Komplexe Zahlen Arbeitsblatt 5.3

Multiplizieren in Polardarstellung

Aufgabe 4

Berechne jeweils das Produkt z; - 2o in der Form zy - zo = x + yi. Bestimme fiir 2, 29, 21 - 2o die
Polardarstellung (Argument « auf zwei Nachkommastellen) und trage die Ergebnisse in die Tabelle
ein.

a) lei, 22:1+i|
b) 2z, = —2, z = -1+ /3],

C) 21 =—1+1i, 2 =241

Produkt Betrag Argument
21+ 29 |21] | zo] |21+ 22| arg(z1) | arg(zq) | arg(z - 29)

Aufgabe 5

a) Wie erhilt man die Polardarstellung des Produkts aus der Polardarstellung der Faktoren?

Schau Dir die Ergebnisse in der Tabelle der letzten Aufgabe an. Wie erhdlt man den Betrag
des Produkts aus den Betragen der Faktoren? Wie erhilt man das Argument des Produkts
aus den Argumenten der Faktoren? Schreibe Deine Vermutung auf.

r(cos(a) +isin(a)) - s( cos(B) +isin(B)) =

b) Uberpriife Deine Vermutung jeweils an dem Produkt der gegebenen zwei Zahlen (Taschen-
rechner zur Berechnung der Argumente erforderlich).
Hinweis: Runde die Ergebnisse des Taschenrechners auf 3 Nachkommastellen.

bi) u; =1+ 2iund us =3 +1,

by) vy =—-1—iund vy = -3 —1i.
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